

评估基础》《资产评估相关知识》《资产评估实务(一)》《资产评估实务(二)》4科。二是将成绩滚动期由5年调整为4年。三是优化了免试条件和科目。办法规定:高级会计师、高级审计师、高级经济师职称,或者取得注册会计师证书,可免试资产评估师职业资格《资产评估相关知识》;资产评估专

业副教授及以上职称,可免试资产评估师职业资格《资产评估基础》。四是规定了2017年过渡期报名要求、新旧考试科目转换等内容。新考生按照新科目报考;老考生既可继续按老科目报考,也可按照科目转换后的新科目报考。

(中国资产评估协会供稿)

## 财政部颁布《资产评估法》相关配套制度

按照《资产评估法》要求,财政部积极推进相关配套制度建设,先后发布《资产评估行业财政监督管理办法》《资产评估基本准则》以及《关于做好资产评估机构备案管理工作的通知》等行业行政管理制度。在财政部指导下,中国资产评估协会组织修订发布了25项执业准则和职业道德准则、《中国资产评估协会会员管理办法》,制定发布了《“十三五”时期资产评估行业发展规划》等行业自律管理制度。资产评估行业初步构建了以《资产评估法》为统领,由相关法律、行政法规、部门规章、规范性文件以及行业自律管理制度共同组成的全面、系统、完备的资产评估法律制度体系。

2017年4月21日,财政部部长肖捷签署财政部令第86号《资产评估行业财政监督管理办法》,自2017年6月1日施行。该办法全面构建了资产评估行业的监督管理体系,明确了行业监管的对象、内容和要求,规定了行业监督管理的手段和法律责任,规范了资产评估机构的备案管理,是贯彻实施《资产评估法》的重要成果,也是贯彻依法治国、依法行政战略的重要举措。2017年7月,财政部印发了《关于做好资产评估机构备案管理工作的通知》,进一步细化了资产评估机构的备案管理工作,更有利于各地财政部门依法依

规对资产评估行业进行行政管理。2017年8月,根据《资产评估法》要求,财政部发布了《资产评估基本准则》,对资产评估的基本要求、基本遵循以及资产评估程序、资产评估报告、资产评估档案等做出了明确规定。在财政部指导下,2017年9月,中国资产评估协会组织修订发布了25项执业准则和职业道德准则,基本实现了从体系、内容到文字、格式的全面优化,对于规范执业行为、提升执业质量具有重要的作用。2017年6月,为贯彻落实《资产评估法》,科学规划、全面指导“十三五”时期资产评估行业发展,经财政部同意,中国资产评估协会制定发布了《“十三五”时期资产评估行业发展规划》,明确了“十三五”期间资产评估行业发展的指导思想、坚持原则、基本目标、主要任务和保障措施,勾勒出行业未来发展的宏伟蓝图,对于引领和指导资产评估行业各项工作,具有十分重要的意义。2017年8月,按照《资产评估法》有关规定,中国资产评估协会修订发布了《中国资产评估协会会员管理办法》,对会员类别、会员条件、会籍管理等内容进行了调整,加强了对会员的监督管理,进一步完善了会员管理和服务体系。

(中国资产评估协会供稿)

## 举办杨纪琬百年诞辰活动

2017年11月9日,中国财政科学研究院、中国会计学会联合主办“中国会计改革与发展2017学术论坛暨杨纪琬学术思想研讨会”。财政部部长助理、党组成员赵鸣骥出席会议并致辞。第十二届全国人大常委会委员,财经委委员、中国注册会计师协会会长冯淑萍发表主旨演讲。同时,研讨会上发布了《杨纪琬先生百年诞辰纪念文集》和《杨纪琬教授

会计学术思想研究》。

杨纪琬是我国当代卓越的会计学家、教育家和社会活动家,我国社会主义会计制度的奠基人之一。杨纪琬1917年11月生于上海松江。1939年毕业于国立上海商学院,留校任教并攻读中英庚款基金会的在职研究生。1939年至1949年,先后在国立上海商学院等多所大学从事会计教学,1943